

# 安康日报

ANKANG

DAILY

中共安康市委机关报

1951年3月1日创刊 国内统一刊号CN61-0009代号:51-12

2019年9月

3

星期二

己亥年八月初五

安康日报社出版

第18218期

今日八版

安康新闻网

www.akxw.cn

7月19日，雨后初晴，平利县广佛镇柳林子村“爱心扶贫菜园”里，种下去十多天的豆角、菠菜、小白菜长势喜人，“过几天就能上市销售了。”谭晓梅边看边满意地笑着说。谭晓梅是平利县沃源美创新农业开发有限公司董事长，这个菜园是她帮扶贫困户脱贫增收的新尝试。

柳林子村以前是烤烟大村，前些年由于道路等因素制约，烤烟从过去的800亩萎缩到300亩，其他产业也没有发展起来，逐渐没落。今年，谭晓梅的企业结对帮扶该村，帮扶60户贫困户脱贫增收。除了在山上发展3000亩核桃园，给贫困户带来园区补贴、务工工资增加收入外，谭晓梅利用公司的销售平台和自有三家餐饮店的优势，大力开展消费扶贫，收购村民山货。

最近，她和村上协商，由村上提供5亩村集体土地，选取20户没有劳力或者土地不好的“边缘户”，种植时令蔬菜，由公司提供种子、肥料，统一收购。“每户的地头都立有一块牌子，按照时令种植不同的蔬菜，循环种植。”

谭晓梅算了一笔账，以豆角为例，一亩地一季预计收1000斤，按照每斤3元的市场价格计算，一亩地一季收益3000元左右。“这个项目做好了不得了，用劳少，种植时间短，收益高，短平快。”她计划，运行一段时间后，如果顺利，将把这个项目做成品牌，复制推广，带动更多贫困户增收。

平利县富硒堂茶业有限公司董事长王秀梅也在“做试验”。她的公司主营绞股蓝种植、加工、销售，自有绞股蓝种植基地639亩，有加工厂、合作社。在脱贫攻坚帮扶过程中，为了帮助当地农户寻求更多更持续的增收渠道，今年，她和拼多多对接，打造“多多农园”，致力于做精品。

“以长安镇双杨村为中心，辐射柳坝村、西河村，选择51户农户，其中40户贫困户、11户非贫困户，每户发展5亩绞股蓝，标准化种植。首批总投资100万元，由拼多多按照每户1.2万元进行投资，我个人投资23.5万元，农户以土地入股。”王秀梅说，作为股东，多多农园的农户，能实现长效增收、多点增收。

“卖鲜叶有收入，做工有收入，产品销售之后有分红。”农户零风险，公司和拼多多成立合作社，提供种苗、肥料、技术支持，鲜叶保底全部收购，统一加工，拼多多每个月三天首页置顶销售。王秀梅说：“今年鲜叶收购价每斤4.5元，我们的收购价不低于每斤6元，除去人工等成本，农户一亩绞股蓝鲜叶能赚3000多元，管护好的能达到6000元。等第一批产品加工销售之后，农户还能按比例拿到分红。”

王秀梅说，绞股蓝种植一次能管三到五年，

## 相携相行，添力添彩

活跃在平利县脱贫一线的『她身影』

记者 吴昌勇 李静 黄慧慧

一年之中4月到11月是采摘期，“像银行，每个月都能取。”她说，一旦试点成功，就向公司帮扶的村大面积推广。她还计划，同拼多多开展更广泛的合作，组织农户实施标准化养殖、种菜、纳鞋底、腌泡菜等项目，通过拼多多销售，增加收入。“迎合市场，让留守妇女二次创业。”

平利县高英茶业今年帮扶贫困户222户747人，涉及长安镇金沙河村、八仙镇房坪村、鸦河口村，正阳镇洪家坪村。根据企业自身业务发展规划，每个村侧重点不同，在八仙镇流转土地建园种植高山茶；在金沙河村种植金观音专做红茶；在正阳镇洪家坪村，不仅计划将茶园扩建到1000亩，还征地9.21亩建设茶旅综合产业园区，发展康养产业。

除了让贫困户通过土地流转、用工、卖茶叶和山货等方式增收，高英茶业法人高英正在当地农户中物色合适人选，希望通过培养扶持，逐步成长为公司下游供货商。“通过我们发挥龙头企业的作用和优势，营造商业氛围，让农户从单纯的参与种植，到参与加工和销售中来。帮扶协议签的是五年，我希望五年以后，成长起来一批加工厂老板，收购山货的老板，商业氛围有了，当市场找产品，农民的山货就不愁卖了。”

谭晓梅、王秀梅、高英都是平利县女子创业协会的会员，她们的尝试是协会会员企业积极投身脱贫攻坚的一个缩影。自2016年成立以来，协会以“协会+企业+贫困户”的模式，积极投身脱贫攻坚主战场，累计带动2758户贫困户脱贫，成为全县脱贫攻坚不可或缺的力量。

秉承把企业做大，把产业做强，带领群众脱贫致富的宗旨，协会企业信息共享、抱团创业，依托资源优势，抢抓政策机遇，大力发实体经济，涌现出100余名优秀女企业家，带头创建省级农业园区5个、市级28个、县级72个，推动贫困村实现了农业经营主体全覆盖，累计发展茶叶18万亩、绞股蓝5万亩、生态猪5万头、中药材10万亩、富硒粮油10万亩，为全县产业扶贫奠定基础。通过土地流转、劳务用工、订单种植、配股分红等方式带动贫困人口增收，2017年带动1248户3869人，人均增收1050元，2018年带动1510户4532人，人均增收1200元。

随着脱贫攻坚的深入推进，协会企业依托农村“三变”改革等契机，根据企业自身发展和贫困村实际，积极创新，寻求更多样、更长的方式，帮助贫困户兴产业、促增收。目前，已有12家会员企业在15个贫困村开展试点，有力激发了贫困群众的内生动力。

## 我市中小学生迎来新学期



9月2日，记者从市教体局获悉，我市各中小学、幼儿园如期开学，40余万名学生迎来新学期。全市各地各校开学工作运行良好，教育教学秩序井然。

据了解，为营造健康、和谐的教学环境，市委、市政府高度重视，市教体局对秋季开学工作提前进行全面部署，采取了多项有力措施，开展了以校舍安全、消防安全、校车安全、食品安全、校园周边安全以及教育收费公示、教辅资料征订和使用情况为重点的排查工作，落实人防、物防、技防措施，消除事故隐患，确保新学期如期有序开学。

记者 艾蓓 摄

# 新中国诞生

的时代。

1949年10月1日，中华人民共和国开国大典在北京天安门广场隆重举行。

下午2时，中央人民政府委员会举行第一次会议，中央人民政府正副主席及委员宣布就职。

下午3时，毛泽东主席在天安门城楼上向全世界庄严宣告：“中华人民共和国中央人民政府今天成立了。”接着，毛泽东按动电钮，在义勇军进行曲的雄壮旋律中，第一面鲜艳的五星红旗冉冉升起。广场上，54门礼炮齐鸣28响，象征着中国共产党领导全国人民艰苦奋斗的28年历程。

升旗结束后，毛泽东宣读了中央人民政府公告。接着举行阅兵式。人民解放军陆海空三军受阅部队以连为单位列成方阵，迈着威武雄壮的步伐由东向西行进，分列通过天安门前。刚刚组建的人民空军的14架战斗机、轰炸机

机和教练机，在天安门广场凌空掠过。阅兵式持续近3个小时，结束时天色已晚，长安街上华灯齐放，工人、农民、学生、市民的游行队伍高举红旗，纵情欢呼人民当家作主的新中国诞生。

当天，全国已经解放各大城市都举行了热烈的庆祝活动。10月1日这一天，被定为中华人民共和国国庆节。

新中国的成立，是五四运动以来我国发生的重大历史事件，是近代以来实现中华民族伟大复兴的重要里程碑，中华民族发展进步从此开启了新纪元。

(新华社北京9月2日电)



## 恒口示范区与雄安新区商务考察团召开招商对接会

本报讯 (记者 陆青波)8月29日，恒口示范区(试验区)与雄安新区商务考察团一行举行招商对接会。市长赵俊民，副市长、恒口示范区党委书记何邦军出席会议。

对接会上，赵俊民对考察团一行表示诚挚欢迎。他指出，近年来安康紧紧围绕建设西北生态经济强市目标，不断优化发展思路，扩大对外开放，坚持苦干实干，经济社会发展呈现良好态势。雄安新区作为国家“千年大计、

百年大事”，区位优势明显、交通便捷通畅、工业基础雄厚、产业体系完备。希望双方进一步加强联系，在产业转移、项目建设、科教医疗等领域积极开展合作，实现共赢发展。他要求，各级各有关部门要持续做好服务保障，全力打造一流营商环境，为雄安企业来安康兴业提供最优发展环境。

何邦军强调，恒口示范区要主动靠前做好服务工作，拿出有诚意、有干货的“政策包”，争取达成实际合作。同

时也希望考察团一行发挥联系广、资源多、信息灵的优势，积极牵线搭桥、献计献策，实现双方互利共赢、抱团发展。

考察团企业家表示，安康营商环境优越，区位优势独特，将在本次考察的基础上继续深入对接，寻觅更多商机。希望安康各级领导和企业家常去雄安调研考察，各协会、与会企业家将积极发挥沟通协调作用，为双方深入合作贡献力量。

## 我市持续加大力度推动项目攻坚

本报讯(实习记者 唐波)为实现项目建设提速增效和经济高质量发展，近日，我市发布关于进一步加大力度推动项目攻坚的通知。

通知指出，上半年全市固定资产投资同比增长9.2%，增速位居全省第一，200个市级重点项目完成投资239.2亿元，占年度计划的49%，基本达到时序进度，投资和项目建设有力推动了全市经济社会发展。但建设仍存在投资增速持续放缓，重点项目储备不足、推进不力、环境不优等问题。

通知强调，要坚定目标任务不动摇，加强跟踪和后期服务等关键环节，落实责任单位和责任人制度，

合力构建齐抓共管、联动推进的项目攻坚态势，以高质量项目建设保障高质量发展；要全面加快项目建设进度，建立攻坚台账，加强沟通、调度、协调、督促工作，紧盯重点建设项目，按照“新建项目抓开工、在建项目抓进度、竣工项目抓达产”的思路，全面加快项目推进；要精准策划谋划储备项目，做好项目策划包装工作，加强纵横向联动，突出抓好富硒和生态康养“千亿”级重大产业谋划工作，策划包装有利于安康长远发展的项目；要加强招商引资工作，建立“一个产业门类、一批精品项目、一组招商专班、一套考评办法”的“四个一”工作机制，提高招商工作专业化水平和精

准度、成功率，精心组织准备项目，全力推进我市策划包装产业项目的落地建设；要优化提升营商环境，持续推进优化提升营商环境十大行动和五大专项行动，聚焦项目建设，提升服务能力，压缩项目审批时限，建立完善重点项目用地“绿色通道”，保障水电气和建筑材料供给，争取中省财政资金和金融机构支持；要完善项目推进机制，建立重点项目双月协调联席会议制度，集中解决影响制约项目建设的难题，形成更多的实物工作量和投资额；要营造良好舆论氛围，充分利用媒体资源，设立重大项目攻坚活动宣传专栏，对重点项目建设进行集中宣传报道，并总结推广好经验、好做法。

## 上半年全市农业农村工作发展态势良好

本报讯(记者 艾蓓 通讯员 石磊)上半年，全市农业农村生产保持良好的发展态势，农业增加值同比增长3.6%，全市农村居民人均可支配收入同比增长9.7%。

产业脱贫质量不断提升。实现了产业发展、村集体经济组织、技术培训、经营主体、带贫益贫精准覆盖。建成贫困村集体经济组织1023个，新扩建各类新型经营主体2271个，开展各类技术培训175936人，全市992个贫困村都已建成了集体经济组织，覆盖率达到100%。

特色农业产业快速发展。上半年生猪出栏97万头，同比增长2%。茶园面积达96.2万亩，增长1.6万亩，春季干毛茶产值达49.8亿元，增长19.1%。加快“安康魔芋”公用品牌创建，建成市级以上种芋繁育示范园30个，新增魔芋种植面积5万亩，种植面积达45.3万亩。生态渔业上半年实现产量

2.1万吨，产值6.6亿元。粮油生产持续稳定，夏粮产量23.87万吨，增长2.4%；油料产量11.14万吨，增长2.4%；蔬菜产量66万吨，产值28亿元，好于上年同期。

人居环境整治全面实施。制定《安康市农村人居环境整治百村示范千村推进工作实施方案》，开展村庄清洁行动“净美安康”攻坚战，累计清理农村生活垃圾3万余处1951吨，清理农业生产废弃物2.7万吨。精选100个村开展健康村庄创建，推进农村垃圾、污水处理，厕所革命和村容村貌提升。

生产经营体系不断提升。全市省级及以上重点龙头企业42家。销售收入20.1亿元，增长4.26%，茶叶、生猪、魔芋等产业生产加工能力得到大幅提升。积极推荐申报国家级重点龙头企业5家、省级重点龙头企业30家。上半年培训职业农民2507人，认证1470人。全面实施“千园覆盖、百园提升”工程，今年

已发展县级园区148个，全市现代产业园区达1039个；备案市级循环农业园区85个。培育发展10个市级生态休闲农业示范园。

兴农强农战略深入实施。紫阳富硒茶、岚皋魔芋、瀛湖枇杷三个新申报地标产品获农业农村部认定；石泉桑蚕茧地标申报材料已通过省市审核并上报农业农村部；石泉黄花菜已通过省级现场核查。闻秦红茶、汉水韵公司“陕茶一号”绿茶、镇坪马铃薯等8个产品获得国家绿色食品认证。“安康魔芋”“安康汉江鱼”区域公用商标注册稳步推进，已有49家企业获得授权。

农业农村改革扎实推进。农村集体资产清产核资全面完成，清产核资1808个村，完成100%，清理资产总额120.82亿元。开展农村集体成员身份界定和成立集体经济组织工作，完成成员身份界定1212个村，界定经济组织成员131.27万人，成立集体经济组织1545个。

本报讯(记者 魏涛)8月28日，我市召开中心城市第一批沿街机关企事业单位及商业门店厕所免费对外开放启动会。确定从9月1日起，安康大道创业大厦、金州路邮政酒店等71家沿街机关企事业单位、商业门店作为我市第一批免费对外开放厕所单位。

其中，沿街机关企事业单位厕所对外免费开放时间为工作日上午8:00至下午18:00，节假日除外；沿街商业门店正常营业期间厕所对外免费开放时间为上午8:00至晚上20:00。有条件的窗口单位实行厕所24小时免费开放。

会议指出，开展沿街机关企事业单位、商业门店厕所免费对外开放是方便广大市民、游客的一项重要举措，也是完善城市功能，提升城市文明形象的重要工作。各单位要以“干净无味、使用方便、管理有效”为基本要求，以“外观优美、功能完善、标识统一、环境舒适、管理规范、群众满意”为工作目标，强化对本单位厕所管理，加大工作人员培训，努力为人民群众提供良好的如厕环境。所有已确定和公布实行厕所免费开放的沿街机关单位、商业门店厕所不得擅自关闭或无故停用，不得拒绝为市民、游客提供服务。市创建办将不定时检查各沿街机关企事业单位、商业门店公厕免费对外开放情况，并将此项工作纳入城市建设创建工作考核，对公厕免费对外开放工作落实有力的单位将在创建考核中加分，并在全市通报表彰和予以适当补贴；对公厕免费开放落实不到位、厕所环境卫生差、管理维护不及时、标识体系不健全的单位将予以通报批评、媒体曝光。

### 记者手记

小厕所连着大民生。一个城市的公厕，往往反映了城市管理最细微处的文明程度，代表了一个城市的整体文明形象。

沿街机关企事业单位及商业门店内部厕所向社会免费开放，是单位增加开放度、提升公共形象、打造文明单位的重要措施，老百姓通过如厕这个细节可以体验到单位的内部管理水平、职工的文明卫生程度等。但是对于这些单位，肯定会产生一定的影响：管理难度增加、安保压力变大。在厕所的清洁与设施管护成本增大的同时，社会人员进入可能给单位带来麻烦或者安全隐患。

引导市民、游客文明如厕，是推进厕所革命、文明城市创建的重要抓手。因此，相关部门应多渠道、多形式进行文明宣传，加强居民的文明卫生教育，广泛宣传卫生健康知识，提高群众的公民道德意识和文明卫生意识，树立“厕所文明”的观念。广大市民要养成文明如厕习惯，不妨碍单位的正常办公，不损坏公共设施，自觉遵守各单位的管理规定，自觉做到有序如厕，礼让为先，爱护厕所内公共设施和公共卫生，争当文明如厕的示范者。

中心城市二家沿街机关企事业单位及商业门店厕所免费对外开放